

Travail 1 :

1) Ouvrir le programme Geogebra
2) Faire apparaître la grille dans le menu affichage → grille

3) On veut tracer la courbe de la fonction définie sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) par f(x) =  eq \s\do1(\f(x2;2)) − 1
Dans la barre de saisie en bas de la feuille, taper f(x)=x^2/2-1 et valider

4) On veut placer le point de la courbe d’abscisse 2, nommé A.

Dans la barre de saisie, taper : A=(2,f(2))

5) On veut créer un curseur m variant de -5 à 5 avec un incrément de 0,1 :
Sélectionner [image: image1.png]Curseur



dans la 5ème série d’icônes, cliquer dans un coin visible de la feuille de graphique, puis entrer les paramètres voulus (nom m, valeurs −5, 5 et 0,1) dans le menu avant de sélectionner « appliquer »

6) On veut créer un point mobile M sur la courbe commandé par le curseur m en abscisse :

Dans la barre de saisie, saisir : M(m,f(m))
Cliquer sur l’outil [image: image2.png]


 puis actionner le curseur m.

7) Tracer la droite (AM) à l’aide de l’outil [image: image3.png]



Faites se rapprocher M de A. Lorsque M est en A, la droite (AM) « disparaît » (on ne sait pas définir une droite passant par deux points confondus). La position limite est celle de la tangente.

8) Utiliser l’outil Tangente [image: image4.png]


(4ème série d’outils) pour faire tracer la tangente à la courbe (cliquer sur la courbe) passant par le point A (cliquer sur le point A).

Quelle est son équation réduite ? …………………… Son coefficient directeur ? …………

Travail 2 (ouvrir une nouvelle feuille, afficher la grille)

1) Faire tracer la courbe représentative de la même fonction f : x 

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 174\f"Symbol"\h\s5EQ \s\up1()
  eq \s\do1(\f(x2;2)) − 1

2) Créer un curseur a qui varie de − 4 à 4 avec un incrément de 0,1

3) Définir le point A de la courbe, d’abscisse a

4) Faire tracer la tangente à la courbe en A

5) Déplacer le curseur pour visualiser la position de la tangente

Recommencer le travail 2 pour la fonction f : x 

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s5

 SYMBOL 174\f"Symbol"\h\s5EQ \s\up1()
  eq \s\do1(\f(x3;6)) −  eq \s\do1(\f(x2;2)) −x + 1 et estimer les coordonnées du point d’inflexion de la courbe, c'est-à-dire l’endroit où la tangente change de position (au-dessus ou au-dessous) par rapport à la courbe. …………………….
